

外媒眼中的中共成功秘诀

“人民至上”是中共成功法宝

本报记者 严瑜

从温饱不敷到全面建成小康社会，从积贫积弱到成为全球第二大经济体，从世界边缘到日益走近世界舞台中央……中国共产党迎来百年华诞之际，国际社会讨论中共带领中国实现巨变的关注度持续高涨。人们惊叹于中

共百年成就之卓越，更着迷于寻找一个问题的答案——中共为什么能成功？

在国际社会总结的中共成功秘诀之中，有一条不可或缺：中共始终秉持人民至上的执政理念，赢得人民的信任和支持。

界作出伟大贡献，其秘诀在于掌握先进的理论，并能向历史和人民群众学习。

文章作者、俄联邦共产党中央委员会主席根纳季·久加诺夫认为，中国共产党在国内保持崇高地位的主要因素在于贴近群众，与此相对应的是“人民至上”和“以人民为中心”等原则。中共中央总书记习近平多次强调，尊重人民主体地位，尊重人民群众在实践活动中所表达的意愿、所创造的经验、所拥有的权利、所发挥的作用，充分激发蕴藏在人民群众中的创造伟力。中国领导人所说的方针在实践中一直得到贯彻执行。中共立足于人民，为人民谋福祉，一直致力于满足人民群众日益增长的物质文化需求。得益于这一点，中国避免了很多大国遭遇的贫富差距不断拉大等诸多问题。

房子变得现代化，手机升级换代，旅行越来越美好……德国《PM问答》月刊指出，种种事实表明，中国人的物质生活越来越好。该刊认为，中国的繁荣是史无前例的，在数十年内，数亿人摆脱贫困。中国不仅变得富裕，而且变得多彩。曾经的中国人在着装和发型方面的选择都很单一。而在现代中国，一切都在变化之中。这个国家是如何有效运作的？对于这个问题，德国《PM问答》月刊的答案也与中国共产党的执政理念有关——主要是执政党承诺为10多亿人带来富裕生活。

“人民至上”绝非空话

2020年初，突如其来的新冠肺炎疫情给世界带来前所未有的挑战，也考验了各国的国家治理能力。在人民生命安全和身体健康受到严重威胁的重大时刻，中国共产党和中国政府始终坚持人民至上、生命至上，凝聚抗疫强大合力，再次向世界彰显以人为本的执政理念。

俄罗斯伊兹博尔斯克俱乐部网站刊文称，在新冠肺炎疫情暴发之初，中国领导人就提出“人民至上，生命至上”。这绝非空话：中国在抗疫问题上从未动摇，从未发出相互矛盾的指示，也不计较成本。“生命至上”得到了落实。

2020年，中国抗疫取得重大战略成果，并成为全球唯一实现经济正增长的主要经济体。西班牙《世界报》网站

报道指出，在如今的中国，所有行业都在繁荣发展。民众虽然减少了出境，但能在国内自由行动。世界继续需要中国制造的一切，以至于2021年一季度，中国外贸同比增长29.2%。经济复苏是显而易见的。所有这些都推动了中国共产党的支持。

“中国共产党在中国得到广泛拥护和支持，尤其是在其领导下中国成功应对疫情、经济迅速复苏，中国人喜欢中国共产党并不奇怪。”英国伦敦经济与商业政策署前署长罗思义在接受媒体采访时还提到，中国共产党带领中国人民取得的减贫成就也广为人知。

“我认为中国抗疫成绩优异的真正解释就在中国共产党的治国理念中，即将人民生命安全和身体健康放在第一位，关心人民的健康，积极研发疫苗、救治病人，这一点中国共产党做得非常好，令很多国家的人民仰慕。在脱贫问题上，中国共产党也是这么做的。”智利共产党主席泰列尔日前在接受媒体采访时表示，中国共产党在治理国家的过程中坚持保障人民的根本权益、让人民过上有尊严的生活，是中国之所以能够在经济发展、抗疫、脱贫等方面取得重大成就的原因。

泰列尔曾认真阅读习近平总书记的著作，让他深有感触的一点是，习近平新时代中国特色社会主义思想强调以人民为中心。“这一点在我看来十分重要，因为世界上没有多少领导人能够这样明确地表达出人民的作用，习近平总书记明确提出中国共产党永远不能脱离群众。”

不少外媒回溯中国共产党建党百年的历史后指出，来自人民、植根人民，始终坚持一切为了人民、一切依靠人民，这是中国共产党领导力和执政力的广泛而深厚的基础。

俄罗斯《真理报》刊文称，在社会主义的推进当中，很多时候，中国共产党不得不在没有现成答案的情况下摸索前行。理论依据的匮乏，在很大程度上是靠中国人民数百年来积极的经验加以弥补。弥足珍贵的经验曾不止一次充当中国历史发展的主要动力。

文章指出，中共在其历史的开端为全球1/4的人口编织了过上更好生活的梦想，并成功让亿万中国人走上实现这一梦想的道路。改革开放时期，中共正是依靠聪明能干的中国人民建成了高效而蓬勃发展的社会主义经济，令国家发生翻天覆地的变化，发展成为如今的全球第二大经济体。

“为世界人民带来福祉”

外媒认为，中国共产党坚持人民至上的执政理念，不仅是为中国人民谋幸福的党，也是造福世界人民的党。

希腊前外长乔治·卡特鲁加洛斯在接受媒体采访时表

示，中国共产党总是把自己和人民的关系当作鱼和水的关系。中国的发展奇迹得益于中国共产党以人民为中心的理念。同时，中国共产党不仅致力于为人民服务，带领中国人民取得巨大的发展成就，还积极搭建国际合作平台，为世界人民带来福祉。

乔治·卡特鲁加洛斯举例称，新冠肺炎疫情期间，中国给多个国家提供防疫物资，分享抗疫经验。中国致力于构建人类命运共同体，给世界人民也带来了福祉。他强调，中国在全球新冠肺炎疫情蔓延的时候对其他国家表现出团结支持和帮助。中国不是只注重和考虑自己的利益，而是关注全人类的利益，中国人民和中国共产党都相信世界各国能够实现和谐发展，绝不是零和游戏。

“我们认为，中国的高质量发展不只有利于中国人民的福祉，也为全世界所有国家的共同繁荣创造了更多机遇。”《哈萨克斯坦实业报》也指出，中国共产党不只是深刻改变了中国人民的命运，还对世界的发展进程产生了深刻影响。近年来，中国共产党践行人类命运共同体理念，视维护世界和平、推动共同发展为自身的光荣使命。在此背景下，中国积极推动“一带一路”建设，推动构建人类命运共同体，就国际和地区冲突的解决、全球治理体系的完善提出了自身建议。在抗击新冠肺炎疫情的过程中，中国积极向国际社会提供力所能及的支持与援助，团结各国抗疫，人类命运共同体理念因此熠熠生辉，也彰显了中国是一个负责任的大国。

威廉·琼斯指出，面对长期制约第三世界国家工业化进程的贫困问题，中国致力于推动第三世界国家减贫，发挥了重要作用。中国全心全意的实际行动赢得这些国家人民的拥戴与尊重。

俄罗斯《真理报》认为，中国提出的人类命运共同体构想，是基于体现中国共产党人崇高历史使命的理念和价值观。这个构想并非单纯的国家计划，而是属于全体进步人类，以推动他们走可持续发展与和平共处之路。

该报指出，在中共领导下，中国人民有能力应对时代的一切挑战，沿着建设新时代中国特色社会主义的正确道路前进。一个伟大国家的未来掌握在可靠领导者的手中。如今，许多国家的人民对中国越来越信任。

泰列尔认为，“中国奇迹”向世人展示了中国特色社会主义道路能够成功走下去，这一点无疑将影响很多国家的人民，也显示了社会主义及其哲学充满活力。自建党到新中国成立，再到改革开放时代，中国共产党都在为世界进步作贡献。它不仅着眼于自身、着眼于经济建设，还有着人文主义的眼光，在处理国际关系问题上主张保持对话、相互理解、和平共处。他祝愿中国共产党和中国人民继续在各方面取得巨大进步，为世界带来更多发展与和平的经验。

“把人民放在最高位置”

“中国共产党将改善民生、增强人民福祉作为首要任务，取得重大成就。”美国《行政报评论》杂志华盛顿分社社长威廉·琼斯日前在接受采访时，对中国共产党推动中国经济社会发展的成就表示赞赏。“非常明显，中国共产党获得中国人民的拥护和强大支持。这一点，西方民调也不得不承认。”

西班牙皇家埃卡诺研究所网站也刊文称，中国共产党在中国历史上功不可没，其中一项突出成就是中国共产党领导了一个伟大的经济转型进程，极大改善了人民生活条件。文章指出，得益于20世纪70年代末确定的新方向，中国开启了人类历史上最宏大的经济革命，从来没有这么多人在如此短时间内经历了如此巨大的生活水平提升。

从新中国成立之时工业几乎是零基础，到如今人均GDP突破1万美元、成为全球经济增长毋庸置疑的主引擎，中国共产党何以取得如此斐然成就？《哈萨克斯坦实业报》提出的这个问题，是近段时间外媒热烈讨论的话题。而在众多答案之中，中国共产党坚持人民至上的执政理念是各家外媒的共识。

《哈萨克斯坦实业报》报道指出，中国共产党从一个成立时仅有几十名党员的政党发展为拥有9100万以上党员的全球最大政党，连续执政72年且全球影响力不断增长，取得如此成就的一个重要秘诀是坚持以人民为中心的政治立场。该报指出，中国共产党自建党之初便将为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴作为己任，引领人民实现了国家独立，建立了中华人民共和国，人民首度成为国家的真正主人。中国共产党的根基在人民，一直把人民放在心中最高位置，在提升人民福祉的问题上科学民主决策。民调显示，连续几年来，中国民众对中国共产党和政府的信任度超过90%。

俄罗斯《真理报》刊登《中国共产党成功的最重要秘诀——善于向历史和人民群众学习》一文指出，中国共产党自建立以来，取得了伟大的成就，带领中国人民从旧中国的积贫积弱走向新中国的伟大复兴，并对全世



▲在安徽省阜阳市阜南县新村镇杨湾村合心家庭农场，村民们在采摘成熟的桃子准备上市。
戴文学摄
(人民视觉)



▲西藏自治区拉萨市当雄县羊八井镇彩塘村村民永央骑电动车出行。
新华社记者 张汝锋摄

▼四川省华蓥市禄市镇原省级贫困村姚家埡村走产业增收致富的路子，而今已成为远近闻名的集赏花、品果等项目的“花果山”和生态旅游村。
邱海鹰摄

图为二〇二〇年二月四日，医护人员走向武汉火神山医院病房。

新华社记者 肖艺九摄

